

# “相互尊重让我们友谊长存”

——萨拉·兰蒂女士讲述习近平与艾奥瓦人民的友好交往

一袭红色半袖唐装，一串白色珍珠项链，萨拉·兰蒂女士的装束一如十年前。

在位于美国中部艾奥瓦州马斯卡廷市的自家客厅里，兰蒂仔细端详着2012年在这里与习近平重聚的照片，向新华社记者回忆起她和当地人与习近平友好交往的点点滴滴。

“我和习主席一见如故！”精神矍铄的兰蒂向记者谈起37年前与习近平初次见面的情景，边说边兴奋地拍了拍双手。1985年，在河北正定县工作的习近平率团考察素有“美国粮仓”之称的艾奥瓦州，兰蒂负责接待工作。

兰蒂说，上世纪80年代，中美交

流的大门刚打开不久。得知要接待习近平率领的考察团时，她和马斯卡廷居民兴奋极了，紧锣密鼓地筹备接待工作，自发为考察团准备欢迎午宴，并安排考察团在当地居民家中住宿。

“他脸上总是洋溢着笑容，特别高兴能用学到的知识为自己的国家效力。”兰蒂面带微笑地谈起当时对习近平的印象，仿佛又回到了他们第一次见面的时候。“他参观了大学和农场，同时也非常愿意向我们介绍中国。”

兰蒂回忆说，马斯卡廷居民按照当地传统，每家准备一道拿手菜，招待远道而来的中国客人，习近平品尝了大家自制的布朗尼蛋糕。他为人风趣、有爱

心，迅速拉近了彼此间的距离。

时隔27年后，2012年2月15日，时任中国国家副主席的习近平在访美期间再次来到兰蒂家中，与老朋友们叙旧。

坐在十年前习近平坐过的沙发上，兰蒂回忆说，2011年12月8日，时任艾奥瓦州州长布兰斯塔德给她打电话，告知习近平即将来访的消息。“听说他要来，我们喜出望外。”

兰蒂说，习近平走进客厅的那一刻，整间屋子沸腾了。他一直在和老朋友们聊天，都没顾上吃饭。“他依然记得当年发生的每一件事，与老朋友们有聊不完的话。我们有太多回忆要重温。”

兰蒂清晰地记得，习近平深情地对老朋友们说，“人们问我此次访美为什么要来艾奥瓦州：因为对我来说，你们就是美国。”这番话感动了在场所有人。

2018年，由兰蒂撰写的回忆录《老朋友：习近平与艾奥瓦的故事》正式出版。这本回忆录讲述了习近平与当地友人交往的故事，为中美人文交往提供了启迪。

“为什么我们和习近平能成为朋友？”兰蒂说，“当人们有机会通过不断互访加深对彼此文化的了解时，这种友谊就会不断延续。”她希望，中美两国人民能够加强人文交流，搭建友谊之桥。

今年4月，兰蒂致信习近平主席，感

谢习主席对老朋友的珍贵情谊，期盼两国继续深化人文交往，增进了解和互信。

近日，习近平主席在给兰蒂的复信中指出，中美两国人民都是伟大的人民，人民友好既是一笔宝贵的财富，更为两国关系发展提供重要基础。中国人民愿继续同美国人民一道，加强友好交流，推进互利合作，共同促进两国人民福祉。习近平主席鼓励兰蒂女士和艾奥瓦州老朋友们继续撒播友好的种子，为中美两国人民友好作出新的贡献。

兰蒂表示，“世界需要美中合作，相信美中两国能够战胜重重困难。”

（新华社美国马斯卡廷5月24日电 记者颜亮 邓仙来 史特）

## 匈牙利宣布全国进入紧急状态以应对俄乌冲突影响

据新华社布达佩斯5月24日电（记者陈浩）匈牙利总理欧尔班24日宣布自当天午夜起全国进入紧急状态，以应对俄乌冲突的影响。

欧尔班表示，俄乌冲突对匈牙利能源供应、经济安全及其居民的人身安全和家庭财产安全等构成持续威胁。当天早些时候，匈牙利国会以136票赞成、36票反对的表决结果通过一项宪法修正案，规定政府有权在邻国发生武装冲突、战争或人道主义灾难的情况下宣布国家进入紧急状态。

## 韩国军方说 朝鲜向朝鲜半岛东部海域方向发射3枚弹道导弹

新华社首尔5月25日电 韩国联合参谋本部25日说，朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域方向发射3枚弹道导弹，3枚导弹先后于当地时间6时（北京时间5时）、6时37分和6时42分从朝鲜平壤顺安总发射。

据韩联社报道，韩国军方正对3枚导弹的射程和高度等相关参数进行分析。另据韩国总统府消息，韩国总统尹锡悦当天7时30分主持召开国安会议，讨论朝鲜发射导弹问题。

## 美国得州枪击事件致21人死亡 美国会大厦降半旗向遇害者致哀



5月24日，在美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市，枪击事件发生后人们惊魂未定。

据美国媒体报道，美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市一所小学24日发生枪击事件，造成至少19名儿童和2名教师死亡。枪手被击毙。

当日，在美国首都华盛顿，国会大厦降半旗向枪击事件遇害者致哀。

新华社/美联

作为唯一候选人

## 谭德塞连任世卫组织总干事

新华社日内瓦5月24日电（记者刘曲）正在日内瓦举行的第75届世界卫生大会24日选举唯一候选人、世界卫生组织总干事谭德塞为该组织下一任总干事。

谭德塞当天接受担任世卫组织新任总干事的任命，并致辞说，他将继续致力于推动将各国初级卫生保健作为世卫组织倡导的“全民健康覆盖”的基石，并将强化世卫组织在面对卫生突发事件时的准备和应对。他还特别强调世卫组织可持续性筹

资的重要性。

谭德塞现年57岁，2017年7月首次担任世卫组织总干事，其新任期将于今年8月16日正式开始。在首次担任世卫组织总干事前，谭德塞曾先后担任埃塞俄比亚卫生部长和外交部长。谭德塞是国际知名疟疾研究专家，还担任过全球防治艾滋病、结核病和疟疾基金会董事会主席等。

根据世界卫生大会的规则和程序，世卫组织总干事一职任期5年，可连任一次。

就世卫组织可持续筹资

## 世界卫生大会通过历史性决议

新华社日内瓦5月24日电（记者刘曲）正在召开的第75届世界卫生大会24日通过一项具有里程碑意义的决议，同意改进世界卫生组织的筹资模式，将各会员国缴纳的评定会费占世卫组织核心预算的比例从现在的不到20%逐步提高至50%。

目前世卫组织主要有两个资金来源，即会员国缴纳评定会费和会员国及其他伙伴的自愿捐款。近年来，评定会费在世卫组织核心预算中所占比例不到20%，如2020-2021年预

算年度的评定会费仅占16%。但评定会费仍是世卫组织重要资金来源。

在24日通过的这项决议中，预计从2024-2025年开始，世卫组织将逐步增加评定会费，所占比例尽可能在2028-2029年，最迟在2030-2031年达到50%。这意味着到2028-2029年，世卫组织收入中来自评定会费这一最可持续和可预测来源的部分每年将增加约6亿美元。

世卫组织称，这项改革具有重要经济意义，因为对世卫组织的每1

美元投入都会带来至少35美元的回报。可持续筹资将使世卫组织更好地为所有会员国及其人民提供更有效的服务。

世卫组织总干事谭德塞表示：

“这一决定正面解决了世卫组织在可预测、灵活和可持续资金方面面临的长达数十年的挑战。实现今天商定的目标，将意味着会员国正增强世卫组织满足他们期望的能力以及真正履行我们（世卫组织）作为世界领先的全球卫生权威的使命。”

多国和地区报告首例猴痘确诊病例

## 白俄罗斯国产猴痘检测系统将问世

分支，症状较为温和。

斯国家公共卫生研究所传染病中心负责人马里奥·法戈尔说，已向世界卫生组织和欧洲疾病预防与控制中心通报情况。

阿联酋卫生和预防部24日通过社交媒体发文确认，该国发现首例猴

痘确诊病例。患者是来自西非某国的29岁女子，目前已得到必要的医疗护理。有关部门正采取一切必要措施对患者的密切接触者进行调查、检测和监控。

英国卫生安全局24日说，苏格兰公共卫生局23日确认当地首例猴

痘确诊病例，使英国近期猴痘确诊病例数升至71例。截至23日，威尔士和北爱尔兰尚未发现猴痘病例。英国卫生安全局表示，尽管有更多病例被发现，但其对英国人构成的风险仍较低。

英国卫生安全局健康保护小组正

在联系确诊病例的高风险接触者，并建议那些经过风险评估且目前健康状态无异常的人在家隔离。该局还向确诊患者的密切接触者提供天花疫苗Imvanex，以降低有症状感染和重症的风险。

白俄罗斯卫生部副部长塔拉先科24日对白媒体说，白俄罗斯将在6月中旬开发出用于检测猴痘的国产测试系统。他表示，虽然目前猴痘输入白俄罗斯的风险很小，但白卫生部加强了口岸的检疫控制措施。

服务热线：  
**66810888**

温馨提示：  
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

## 资讯广场



精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

经营站 18976566883 西部区域 13876490499 南部区域 13876025930 东部区域 13876677710

海口 65306703 新华南路7号海南日报大院 美兰站 65379383 海府一横路19号美舍小区10栋201房 三亚 18976281780 万宁 13976065704 儋州 188768598111 保亭 15338078956 乐东 18076402098 琼海 130768951111 琼中 13907518031 东方 13907667650 临高 13876490499 定安 13907501800

广告·热线：66810888

### 减资公告

佳与铭（海南）科技有限公司（统一社会信用代码：91460000MAA994Y38）经公司股东会决议，向登记机关申请减少注册资本由人民币500万元减少至人民币100万元，请债权人自公告之日起45天内向公司提出债权债务或提供相应的担保请求，特此公告。电话：18600452255 殷士达

### 通知

斯国家公共卫生研究所传染病中心负责人马里奥·法戈尔说，已向世界卫生组织和欧洲疾病预防与控制中心通报情况。

阿联酋卫生和预防部24日通过社交媒体发文确认，该国发现首例猴痘确诊病例。患者是来自西非某国的29岁女子，目前已得到必要的医疗护理。有关部门正采取一切必要措施对患者的密切接触者进行调查、检测和监控。

英国卫生安全局24日说，苏格兰公共卫生局23日确认当地首例猴痘确诊病例，使英国近期猴痘确诊病例数升至71例。截至23日，威尔士和北爱尔兰尚未发现猴痘病例。英国卫生安全局表示，尽管有更多病例被发现，但其对英国人构成的风险仍较低。

英国卫生安全局健康保护小组正

### 公告

海南省文昌市正好教育培训学校有限公司：本公司受理的何朝等12人与你公司劳动争议案（文劳人仲案字〔2022〕第43-54号），现已作出裁决（文劳人仲裁字〔2022〕第67-78号），因无法送达你公司，限你公司在公告之日起30日内来本委（地址：海南省文昌市人民政府政务服务中心文汇集中办公区1楼市仲裁院118室，联系电话：0898-63382257）领取裁决书，逾期视为送达。特此公告。

文昌市劳动人事争议仲裁委员会

2022年5月26日

### 公告

海南侨园我家酒店公寓管理有限公司：本公司受理林艳等6人与你公司劳动争议案（文劳人仲案字〔2022〕第84、85、86、87、88、89号），并定于2022年6月29日上午9时开庭审理。因无法送达你公司，限你公司在公告之日起30日内来本委（地址：海南省文昌市人民政府政务服务中心文汇集中办公区1楼市仲裁院118室，联系电话：0898-63382257）领取应诉通知书，逾期视为送达。如不按时出庭，本委将依法缺席裁决。特此公告。

文昌市劳动人事争议仲裁委员会

2022年5月26日

### 公告

海南省南药黎药研究院定于2022年7月10日9时在南海大道海口保税区168-2办公楼会议室召开理事会，请我院理事成员届时出席会议，如未参会即视为放弃理事资格。

和泓·海棠府清退通知  
尊敬的张文萃客户：您好！因您未按《和泓·海棠府订房确认单》约定支付一期11-1-302房（原10-1-302房）预约登记费，且我司工作人员多次联系未果，我公司决定：（1）解除双方预约登记申请，您所预约的房屋将另行登记给其他人；（2）请您尽快联系置业顾问办理相关退款手续。和泓·海棠府有限公司  
2022年5月26日

### 公告

海南省伦理学学会拟向海南省民政厅申请注销，请相关债权债务人见报日起45天内到本学会办理相关事宜。

减资公告  
海南德利轩贸易有限公司（统一社会信用代码：91460000MA5TFYGGXE），拟向公司登记机关申请减少注册资本，注册资本由人民币伍佰万圆整减少至壹佰万圆整，请债权人自公告之日起45天内向公司提出债权债务或提供相应的担保请求，特此公告。

### 公告送达

海南省叁叁美和缘商贸有限公司（统一社会信用代码：91460000MA5TU0NB3C）经股东会议决议，向公司登记机关申请减少注册资本由人民币壹仟万圆整减少至壹佰万圆整，请债权人自公告之日起45天内向公司提出债权债务或提供相应的担保请求，特此公告。

### 公告

海南蓝悦喜文化传播有限公司：本公司受理李峰等人申请办理被继承人李庆明、罗惠英的原夫妻按份共有合同权益的继承权公证，即继承位于陵水县英州镇房屋拆迁安置（镇政府旧址）的合同权益[协议书编号：002]。现在世的法定继承人为李峰、李梅、李武；凡对上述遗产继承有异议者，自本公告发布之日起30日内向我处提出，逾期不主张，其法律责任自行承担。

地址：陵水黎族自治县司法局，联系人：陈儒勇，电话：0898-83324148。

海南省陵水黎族自治县公证处  
2022年5月24日

### 公示

我处受理李峰等人申请办理被继承人李庆明、罗惠英的原夫妻按份共有合同权益的继承权公证，即继承位于陵水县英州镇房屋拆迁安置（镇政府旧址）的合同权益[协议书编号：002]。现在世的法定继承人为李峰、李梅、李武；凡对上述遗产继承有异议者，自本公告发布之日起30日内向我处提出，逾期不主张，其法律责任自行承担。

地址：陵水黎族自治县司法局，联系人：陈儒勇，电话：0898-83324148。

海南省陵水黎族自治县公证处  
2022年5月24日

### 清算公告

根据《中华人民共和国公司法》及有关法律法规的规定，本公司经县政府同意进行关闭注销，现已成立清算组进入清算阶段，请有关债权人自接到公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，提交有关证明材料到本公司清算组申报债权及办理债权登记手续。逾期申报的债权，将不予受理。特此公告。联系人：罗先生，电话：1871281818、13976307813，联系地址：文昌市文昌大道昌盛二路老法院办公楼四楼。文昌市昌大同粮油有限公司清算组  
2022年5月26日

### 清算公告

根据《中华人民共和国公司法》及有关法律法规的规定，本公司经县政府同意进行关闭注销，现已成立清算组进入清算阶段，请有关债权人自接到公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，提交有关证明材料到本公司清算组申报债权及办理债权登记